

全国政协十三届二次会议在京开幕

汪洋向大会报告工作,6个方面部署人民政协2019年工作



凝聚共识谱写时代华章,共商国是同绘复兴宏图。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议议程。全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一

年人民政协的工作。

汪洋指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。人民政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定使命任务,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高建言资政和凝聚共识双向发力工作的质量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

汪洋从7个方面对人民政协一年来的工作进行总结。

- 强化创新理论武装,夯实共同思想政治基础。
- 突出专门协商机构特色,彰显双向发力优势作用。
- 聚焦中心任务,紧扣打好三大攻坚战和实现高质量发展协商议政。
- 坚持履职为民,助推民生改善和社会发展。
- 坚持大团结大联合,广泛凝心聚力。
- 积极开展对外友好交往,致力营造良好外部环境。
- 以改革创新精神,切实加强人民政协自身建设。

汪洋从6个方面部署人民政协2019年工作:

——坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重。把理论学习摆在更加突出的位置,落实习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度,及时学习习近平总书记最新重要讲话精神,认真贯彻中共中央关于加强党的政治建设等重要决策部署。

——围绕党和国家中心任务议政建言。聚焦全面建成小康社会关键之年的关键问题、重大问题,贯彻“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,深入推进供给侧结构性改革,努力形成一批高质量建言成果。

——进一步加强团结联谊工作。完善情况通报、座谈交流、联合调研等制度,积极为民主党派、工商联和无党派人士在政协履职创造条件。

——为服务中国特色大国外交贡献智慧和力量。积极开展高层互访,创新公共外交、人文交流机制。

——扎实抓好政协自身建设。推进协商议政质量体系建设,建立应用型智库和参政议政人才库,为高质量履职建言提供支撑。

——组织开展庆祝人民政协成立70周年活动。按照中共中央统一部署,做好庆祝新中国成立70周年的各项工作,并从工作上、理论上做好充分准备,结合庆祝人民政协成立70周年组织好有关活动。

□ 据新华社电

部长通道

3月3日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在京开幕。国家医疗保障局局长胡静林、退役军人事务部部长孙绍骋、生态环境部部长李干杰、国家国际发展合作署署长王晓涛、中国民用航空局局长冯正霖、国家文物局局长刘玉珠在“部长通道”接受采访,看看他们都带来了什么好声音。

□ 据新华社电

国家医保局局长胡静林: 今年要将更多救命救急好药纳入医保

今年要开展新一轮医保药品目录调整工作,将更多救命救急的好药纳入医保;抗癌药进入医保是第一步,怎样让患者尽快用上谈判药品,非常重要。国家医保局主要做了两方面工作,一是明确谈判药品费用不占原来的医保总额预算,二是会同有关部门明确不得以“药占比”等为由影响抗癌药的使用。要通过优化医保药品目录结构,进一步缓解群众用药难、用药贵的问题。



退役军人事务部部长孙绍骋: 退役军人保障法有望下半年提交人大审议

退役军人保障法已经过近一年的调研论证、文稿起草、征求各方意见,今年下半年有望提交全国人大常委会审议;与退役军人保障法相配套的一些法规也在制定或修订当中;继今年2月国家退役军人服务中心正式挂牌成立之后,省级以下退役军人服务中心也正在组建,预计今年内可以完成。



生态环境部部长李干杰: 聚焦打好七场标志性战役

推进污染防治攻坚战要聚焦打好蓝天保卫战、柴油货车治理、长江保护修复、渤海综合治理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农业农村污染治理七场标志性战役。当前污染防治攻坚战面临的困难和问题还不少,挑战还很多。下一步,打好污染防治攻坚战要坚守阵地、巩固成果,保持方向、决心和定力不动摇。



国家国际发展合作署署长王晓涛: 对外援助确保花好每一分钱

始终牢记中国仍然是一个发展中国家,地区之间、城乡之间发展不平衡,发展和改善民生的任务还很重。因此,中国的对外援助仍然属于南南合作的范畴。“量力而行、尽力而为”始终是我们坚持的一项重要原则。会精打细算,确保花好每一分钱,也请大家放心。



中国民用航空局局长冯正霖: 启动“12326”民航服务监督电话

将于3月15日启动“12326”民航服务质量监督电话。如果旅客在投诉过程中得不到航空公司、机场的回复,民航局将负责监督,保证旅客得到答案。

今年民航局将继续坚持改进民航服务,推广旅客无纸化出行;推行机场自助服务,缩短旅客在机场的候机时间;探索安检新模式,缩短旅客安检排队时间;推行行李全过程监督;进一步推广WiFi覆盖等。



国家文物局局长刘玉珠: 争取今年出台博物馆改革发展实施意见

国家文物局要下大力气解决博物馆发展中瓶颈性的问题,争取今年和有关部门一起出台关于推进博物馆改革发展的实施意见;博物馆是文化遗产机构,尤其是对于遗址类博物馆和古建筑为主体的博物馆来说,文物的安全保护应放在第一位,不能有任何弱化和松懈;博物馆不是娱乐场所,而应是展示、引导高尚社会风气的场所。

